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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Pilz, Freundinnen und Freunde haben am 
5. April 2019 unter der Nr. 3276/J an meinen Amtsvorgänger eine schriftliche 
parlamentarische Anfrage betreffend „Unterwanderung des österreichischen Bundesheeres 
durch rechtsextreme Organisationen, insbesondere durch die Identitäre Bewegung 
Österreich“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 16, 21 bis 23 und 25: 

Zum Gegenstand dieser Anfrage teilte das Abwehramt mit, dass konkrete 
nachrichtendienstliche Angelegenheiten nicht geeignet wären, in einer parlamentarischen 
Anfragebeantwortung offengelegt zu werden. 

Ich ersuche deshalb um Verständnis, dass eine Beantwortung dieser Fragen aus Gründen der 
Geheimhaltung im Interesse der Umfassenden Landesverteidigung (Art 20 Abs 3 B-VG) 
nicht möglich ist. 

Weiters erlaube ich mir auf eine eventuelle Beantwortung in den vertraulichen Sitzungen 
des ständigen Unterausschusses zum Landesverteidigungsausschuss zu verweisen. 

Zu 17: 

Die mit Stand 9. April 2019 als wehrpolitisch anerkannten Vereine sind der nachstehenden 
Übersicht zu entnehmen und auf der Homepage des Österreichischen Bundesheeres unter 
folgendem Link öffentlich: 

http://www.bundesheer.at/misc/infoo/images/wehrpolitische_vereine.pdf 

Da der Anerkennungszeitpunkt bei länger zurückliegenden Anerkennungen nur durch 
händische Durchsicht der Akten eruiert werden kann und dies einen außerordentlich hohen 
Verwaltungsaufwand verursachen würde, ersuche ich um Verständnis, dass ich von einer 
detaillierten Beantwortung dieser Fragen Abstand nehme. 

 

MAG. JOHANN LUIF 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG  
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Zu 18: 

Die in der Amtszeit meines Amtsvorgängers als wehrpolitisch anerkannten Vereine darf ich 
nachstehend anführen: 

Vereinsname gem. ZVR ZVR-Zahl 

Gesellschaft zur Förderung der Österreichischen Luftstreitkräfte (GFL) 837001188 

Plattform Wehrpflicht - Wehrhaftes Österreich - Verband der wehrpolitischen Vereine 
Österreichs 

484621332 

"Marinekameradschaft Tegetthoff" abgekürzt auch "MKT" 932915292 

Militär Fallschirmspringer Verbund-Ostarrichi (MILF-O) 538759187 

Die 38er Junker Traditionsverein des JgB38/Junkerbataillon - Freunde der Steiermark 816544751 

Traditionskorps k. u. k. Pionierbataillon Nr. 2 (Uniformiertes Schützenkorps der Stadt 
Traun) 

971342769 

Musikkapelle Hoch- und Deutschmeister - k. u. k. Wiener Regimentskapelle IR4 397320513 

Zu 19: 

Keine. 

Zu 20: 

Da diese Daten nicht zentral erfasst werden, wäre eine detaillierte Aufschlüsselung der 
angefallenen Leistungen nicht oder nur mit einem überaus hohen Verwaltungsaufwand 
möglich. Ich ersuche daher um Verständnis, dass von der Beantwortung dieser Frage 
Abstand genommen wird. 

Zu 26: 

Hiezu erlaube ich mir, auf die Ausführungen meines Amtsvorgängers in Beantwortung der 
parlamentarischen Anfrage Nr. 3273/J zu verweisen. 

Johann LUIF 
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